

## 区事

## “零碳黄马”12月24日开跑

## 全新赛道展现知识城蝶变

新快报讯 记者李应华报道 12月7日上午,现代汽车·2023广州黄埔马拉松赛(下称“黄马”)新闻发布会在广州科学城会议中心举行,正式发布今年“黄马”的线路、奖牌、赛事服务等相关信息。今年“黄马”将于12月24日上午8时在中新广州知识城鸣枪开跑,赛事共设马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个项目,将有2万名跑友参赛。比赛将启用新赛道,赛道线路设计展现了中新广州知识城13年蝶变之路高质量发展成果。

●报名火热 | 两万名“跑友”到黄埔去  
跑向幸福

黄埔区教育(体育)局局长彭瑄在发布会上现场介绍,近年来,广州开发区、黄埔区着力打造粤港澳大湾区的创新高地,吸引了一批又一批人才、企业“到黄埔去”,让更多的优秀人才在黄埔定居,实现“跑向幸福”。与此同时,该区推动群众体育和竞技体育全面发展,助力体育强国建设,开展了一系列群众参与度高、社会反响好的群众性体育比赛,而“黄马”就是其中最闪亮的名片。“黄马”自创办以来,一年一个台阶,先后获评“中国马拉松金牌赛事”“世界田联精英标牌赛事”。

今年的“黄马”报名火爆依旧。据了解,赛事预报名自11月6日启动,至11月16日截止,共62171名选手报名,其中马拉松项目报名10765人,半程马

拉松项目报名27528人,欢乐跑项目报名23878人,中签率约为20.75%。

广州天悦跑团的吴开均受邀出席发布会,他向记者介绍,天悦跑团是一家以社区为中心,链接邻里进行健康运动的跑步组织。跑团里边有很多优秀的跑者,他们是被黄埔吸引来的企业家、职场精英,在各个领域积极为社会奉献才智的同时,也身体力行地践行奔跑文化。“本次‘黄马’赛事我们跑团一共有60多位邻居中签,我们盼着‘黄马’赶紧开始,一起‘到黄埔去,跑向幸福’!”吴开均笑着说。

●全面升级 | 赛道靓、服务全  
还有博览会等你“买买买”

“本次‘黄马’路线我们跑团经常在这里训练,这条赛道平缓,绿荫环绕。作为地道的东道主跑团,我们除了自己享受这条赛道外,也希望外地的跑友来到这里能够伴随着黄埔的美景和知识城人民的热情,一起在赛道上驰骋。”中新广州知识城跑团成员白利勇在得悉线路安排后兴奋地表示。

广东新中体育集团有限公司董事、常务副总裁黄海波介绍,今年“黄马”启用新赛道,将从中新广州知识城南起步区凤凰湖出发,途经创新大道、九龙大道、兴龙大道、知识大道等,这条“蝶变之路”集中展示了中新广州知识城13年来高质量发展成果。这是一条汇聚了

顶尖创新要素、领先技术成果、一流公共配套、优美生态环境的“最强”马拉松赛道,串起的不仅是科技、人文和生态,还是这片热土的发展活力。

据了解,今年,赛事组委会将在赛事组织、后勤保障、跑者服务上全面升级。在赛事竞赛方面,本届赛事将按照国内金牌和国际精英标牌赛事的标准,打造专业化裁判队伍;在医疗保障方面,建立起一张全赛程、全方位、立体式的现场医疗保障网络,为选手提供全面、及时的现场救助和医疗保障;在志愿服务方面,组委会将强化对志愿者的培训,提升志愿服务水平及选手参赛体验;在赛后保障方面,合理设置选手冰敷区、按摩区及拉伸区,帮助参赛选手赛后快速恢复。

与此同时,本届赛事将在知识城广场举办赛事博览会,同期举办2023年广州国际购物节黄埔区分会场暨名优产品展销活动,届时选手可前往领取参赛物资,还可到各展位拍照打卡。

●友好型赛事 | 参赛大礼包跑友  
绿色“零碳”护环境

“‘黄马’是家门口的马拉松赛,深受我们喜爱!”在参加新闻发布会后,从2018年起连续参加“黄马”的北京大学广东户外运动社团副团长林四妹感慨万千。林四妹听到今年恢复办赛的消息,内心便充满期待。之前跑步经过的很多地方,现在已经从原来热火朝天的



■现场展示参赛服和奖牌。

工地变成高楼林立的现代化新城,她用自己的步伐丈量着黄埔的发展。“我印象最深的是,‘黄马’每年的赛包都是满满当当的,赛道上丰富的补给给跑友们暖暖的爱。黄埔马拉松是有热度、有爱心的马拉松。”林四妹点赞道。

今年的赛事除了在“跑友友好”方向升级之外,在环境友好方面也有新举措。赛事的冠名赞助商代表现代汽车HTWO广州副总经理金寅基说,很荣幸能够将现代汽车的环保理念融入到赛事中,将其打造成为独一无二的“绿色零碳黄马”。比赛中,氢燃料电池SUV——NEXO将作为计时车,而由现代汽车开发的氢燃料电池公交车及物流卡车将为相关人员提供出行便利,同时负责运送参赛选手的行李。“这些环保举措将帮助我们与黄埔区政府携手,共同打造一个在中国乃至全球都具有标杆意义的绿色低碳马拉松赛事。”金寅基表示。

## 连续六年第一! 番禺区打造“全域质量”模式

新快报讯 记者谢源源 毕志毅 通讯员番宣报道 12月7日,番禺区召开质量大会。记者从会上获悉,番禺区深入实施质量强区战略,打造独具番禺特色的“全域质量”模式,促进标准、质量和品牌联动提升。番禺区连续六年蝉联广州市对区质量工作考核A级第一名。

据介绍,近年来番禺区实现主导和参与各级标准修订累计1355项,其中,国际标准14项、国家标准410项、“湾区标准”32项、1项番禺区主导制定的ISO国际标准发布实施。此外,新增获批标准化试点4个,无线智能数字音响产业国家高新技术产业标准化试点和广东省政务服务标准化试点通过验收。“品质番禺、质惠民生”试点项目获批广东省首批全域标准化试点。

番禺区大力推行首席质量官制度,成立服装、音响产品质量基础设施“一



■番禺区召开质量大会。

站式”服务工作站,为企业提供检验检测、标准制定、质量提升、科技研发等服

务,助力番禺区灯光音响产业集群获批广东省首批中小企业特色产业集群。

白云区石井街打造  
广州时尚之都样板

新快报讯 记者李应华 通讯员杨黛清 邹月明报道 今年以来,白云区石井街聚焦区域经济发展,全力推进广州时尚之都建设。该街辖内以时尚类产业为主导的欣凯科创园,已打造为广州时尚之都建设的小样板,共引进企业近600家,主要集中在服装、鞋帽、美妆、皮具、直播行业,年产值达12.17亿元。

“近几年,我们引入的电商企业越来越多,我们尽力为他们与生产企业搭建平台,让他们在园区内就可以实现合作共赢。”欣凯科创园相关负责人介绍,该园区将把握广州白云站发展机遇,大力发展战略枢纽+时尚产业为一体的特色枢纽经济,立足石井街服装、皮具和电子商务等传统产业基础,发挥跨境电商龙头企业棒谷科技的集聚效应,重点发展总部经济、高端服务、时尚皮具、服装、化妆品等产业,打造现代商贸、时尚创意集聚区。

## 广州市黄埔区河(湖)长名单公布

## 一、区级总河长、副总河长

区总河长: 陈杰 广州市委常委、副市长、黄埔区委书记

区副总河长: 冼银崧 黄埔区委副书记、区长

## 二、区各级河(湖)长

详见链接。

链接1: 黄埔区三级河长信息表

[http://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post\\_9336421.html](http://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post_9336421.html)

链接2: 黄埔区三级湖长信息表

[http://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post\\_9336422.html](http://www.hp.gov.cn/xwzx/zwzt/hpqqmthcz/zcwj/content/post_9336422.html)

广州市黄埔区全面推行河长制工作领导小组办公室

为了深入贯彻党中央、国务院关于全面推行河(湖)长制的决策部署,加强我区河(湖)长制工作的组织领导,自觉接受社会监督,现将广州市黄埔区三级河(湖)长名单向社会公告。